
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE  
MARINGÁ 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 002/2024-SEGEP 

CARGO: 
TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

(ENSINO MÉDIO COMPLETO)  
Língua Portuguesa: 01 a 05; Matemática: 06 a 10;  

Informática: 11 a 15; Conhecimentos Específicos: 16 a 50. 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA 

1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões. 

2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta 

3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta. 

4 
O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, tanto para ir embora  
quanto para utilizar os sanitários. 

5 Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a, b, c, d). 

6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta. 

7 
Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, 
comunique imediatamente ao fiscal. 

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta. 

9 
Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e  
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas. 

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.  

11 
Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta ou que contenham mais de uma  
resposta, emenda ou rasura. 

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal de sala. 

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de prova. 

14 
O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de  
provas no decurso da última hora da realização da prova. 

15 
É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para o lacre do envelope de cartões-respostas. 

 

Identificação do candidato 

Nome Nº do documento 

  

 

 ...............................................................................................................................................................  
 

GABARITO 
Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque-o na linha pontilhada. 
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Divulgação do Gabarito Preliminar 1 dia útil após a aplicação da prova. 
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QUESTÕES DE 01 A 05 – LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia o texto a seguir para responder às questões de 01 a 05. 
 

Os contos populares são tão antigos quanto a própria civilização humana. Uma síntese do falado e do 
escrito, uma fusão de diferentes versões para a mesma história. O conto da Cinderela, por exemplo, apareceu 
na China antiga e no Egito antigo. Os detalhes da narrativa mudam dependendo das origens culturais de quem 
está contando a história. No Egito, o sapatinho da Cinderela é de couro vermelho; já nas Índias Ocidentais é 
uma fruta-pão e não uma abóbora que é transformada em carruagem. A história da Cinderela que aparece na 
coleção de contos populares alemães de Jacob e Wilhelm Grimm, publicada pela primeira vez em 1812, pode 
chocar os familiarizados com a versão de hoje, onde uma empregada doméstica vira princesa. 

Nos relatos dos irmãos Grimm, a heroína se chama Aschenputtel, e seus desejos se realizam não pelo 
balançar da varinha de uma fada madrinha, mas por uma avelã que cresce no túmulo de sua mãe, que ela rega 
com suas lágrimas. Quando o príncipe tenta encontrar o delicado pé que irá caber no único sapatinho (que é 
de ouro e não de cristal), as irmãs não só forçam e gritam para que seus pés entrem, mas os desmembram: 
uma corta fora o dedão, a outra corta uma parte do calcanhar. E, no final da história, o casamento de Cinderela 
com o príncipe inclui dois pássaros brancos, que em vez de cantarem alegremente “Cinderela” a caminho do 
“felizes para sempre”, bicam os olhos das irmãs. 

Os irmãos Grimm publicaram o que se tornaria uma das coleções mais influentes e famosas do folclore 
mundial. Contos Infantis e Domésticos (Kinder und Hausmärchen), mais tarde intitulados Contos de Grimm, 
são histórias que definem a infância. Os Grimms, no entanto, haviam montado a coleção como uma antologia 
acadêmica para estudiosos da cultura alemã, não como uma coleção de histórias para ninar jovens leitores. 

(Disponível em: https://www.nationalgeographicbrasil.com/cultura/2019/10/contos-de-fadas-irmaos-grimm-criancas-cinderela-branca-
de-neve-folclore-alemanha) 

 
01. A partir das informações do texto, assinale a afirmação CORRETA. 
 

a) Os irmãos Grimm criaram contos para acalmar crianças antes de dormir. 
b) A história da Cinderela é a mais antiga das civilizações. 
c) Os contos populares sofrem alterações conforme as diferenças culturais de cada civilização. 
d) Os contos infantis dos irmãos Grimm foram divulgados na China e no Egito.  
 

02. O texto afirma que a versão da história da Cinderela dos Irmãos Grimm pode chocar aqueles que conhecem 
a versão atual dela (1º parágrafo). Assinale a alternativa que justifica essa afirmação. 
 

a) A versão descreve uma Cinderela má com suas irmãs. 
b) A versão retrata a forma violenta como o príncipe agia ao procurar a dona do sapato. 
c) A versão narra como a Cinderela machuca seu pé para encaixar no sapato de cristal. 
d) A versão da Cinderela pode ser considerada violenta pela forma de resolução dos fatos. 
 

03. “Quando o príncipe tenta encontrar o delicado pé que irá caber no único sapatinho (que é de ouro e não de 
cristal) [...]”. 
Assinale a alternativa que justifica CORRETAMENTE o emprego dos parênteses no fragmento selecionado. 
 

a) Ressaltar uma reflexão pessoal do autor. 
b) Esclarecer uma diferença entre as versões da história. 
c) Realçar uma ironia na versão da história. 
d) Expor uma tradução direta da versão original. 
 

04. Assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as lacunas da afirmação a seguir. 
“As versões mais antigas das histórias populares nem sempre agradam _________ que gostam _____ contos 
de fadas”. 
 

a) àqueles – de. c) a aqueles – de. 
b) aqueles – dos. d) àqueles – do. 
 

05. Considerando a construção sintática do fragmento a seguir, assinale a alternativa que classifica CORRE-
TAMENTE a regência do verbo destacado. 
“Os irmãos Grimm PUBLICARAM o que se tornaria uma das coleções mais influentes e famosas do folclore 
mundial”. 
 

a) Verbo transitivo direto. 
b) Verbo transitivo indireto. 
c) Verbo intransitivo. 
d) Verbo transitivo direto e indireto. 
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QUESTÕES DE 06 A 10 – MATEMÁTICA 
 

06. Uma lesma caminhando a 1 cm/s demora 35 segundos para percorrer determinado trajeto. Se ela caminhar 
a 5 cm/s, quanto tempo levará para percorrer o mesmo trajeto? 
 

a) 2 segundos. 
b) 7 segundos. 
c) 29 segundos. 
d) 175 segundos. 
 

07. Em determinado concurso, participaram 1.300 pessoas. Na primeira etapa, 18% dos participantes foram 
aprovados. Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de aprovados na primeira etapa do concurso. 
 

a) 117 aprovados. 
b) 137 aprovados. 
c) 234 aprovados. 
d) 254 aprovados. 
 

08. Em uma festa de família, há 16 mulheres adultas, 18 homens adultos e 10 crianças. Uma dessas pessoas 
será sorteada para ganhar um prêmio em dinheiro ao final da festa. Qual é a probabilidade de a pessoa sorteada 
ser uma mulher adulta? 
 

a) 
4

11
 

b) 
3

11
 

c) 
2

11
 

d) 
1

11
 

 

09. Assinale a alternativa que apresenta uma equação em que uma das raízes é –2. 
 

a) . 

b) . 

c) . 

d) . 
 

10. A casa de Tereza foi construída sobre um terreno em formato de paralelogramo, como mostra a figura a seguir. 

 
Qual é a medida da área total do terreno de Tereza? 
 

a) 120 m².  c) 216 m². 
b) 180 m².  d) 460 m². 
 

QUESTÕES DE 11 A 15 – INFORMÁTICA 
 

11. No Google Chrome, ao utilizar o sistema operacional Windows, quais são os atalhos de teclado corretos 
para realizar as seguintes ações: “abrir uma nova janela” e “abrir uma nova guia e acessá-la”? 
 

a) “Ctrl + n” e “Ctrl + t”. 
b) “Ctrl + a” e “Ctrl + t”. 
c) “Ctrl + m” e “Ctrl + a”. 
d) “Ctrl + n” e “Ctrl + z”. 
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12. No Microsoft Word 2016, a guia “Página Inicial” é fundamental para diversas tarefas de formatação. Qual 
alternativa apresenta dois “grupos” dessa guia? 
 

a) Comentários e Controle.  c) Iniciar Mala Direta e Criar. 
b) Zoom e Janela.  d) Fonte e Parágrafo. 
 

13. No Windows 10, há um comando no prompt de comando que permite agendar comandos e programas para 
execução periódica ou em momentos específicos. Além disso, esse comando possibilita: a adição e a remoção 
de tarefas do agendamento; o início e a interrupção sob demanda; a exibição e a alteração de tarefas 
agendadas. Qual é o comando específico para essa funcionalidade? 
 

a) netstat  c) schtasks 
b) subst  d) shutdown 
 

14. A respeito dos periféricos, qual dispositivo de entrada utiliza, basicamente, um sensor tátil (que reage ao 
ser tocado) para transformar o toque em comandos no notebook? 
 

a) Plotter.  c) Joystick. 
b) Webcam.  d) Touchpad. 
 

15. Qual alternativa apresenta dois protocolos de segurança projetados para fornecer segurança nas 
comunicações em uma rede de computadores? 
 

a) Pretty Good Transport (PGT) e Secure Sockets Layer (SSL). 
b) Transport Layer Security (TLS) e Secure Sockets Layer (SSL). 
c) Transport Layer Security (TLS) e Secure Sockets Layer Protocol (SSLP). 
d) Secure Sockets Layer Protocol (SSLP) e Internet Layer Security (ILsec). 
 

QUESTÕES DE 16 A 50 – CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

16. A Lei nº 8.080/90 dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e recuperação da saúde, a 
organização e o funcionamento dos serviços correspondentes e dá outras providências. De acordo com o 
capítulo III dessa lei, que diz respeito à organização, à direção e à gestão do Sistema Único de Saúde (SUS), 
assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) As ações e serviços de saúde, executados pelo Sistema Único de Saúde (SUS), seja diretamente ou 
mediante participação complementar da iniciativa privada, serão organizados de forma centralizada e em níveis 
de complexidade decrescente. 
b) A direção do Sistema Único de Saúde (SUS) é única, de acordo com o inciso I do Art. 198 da Constituição 
Federal, sendo exercida no âmbito dos Municípios pela respectiva Secretaria de Saúde ou órgão equivalente. 
c) No nível municipal, o Sistema Único de Saúde (SUS) não poderá se organizar em distritos de forma a integrar 
e articular recursos, técnicas e práticas voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 
d) Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito nacional, subordinadas ao Conselho Nacional de Saúde, 
com a finalidade de articular políticas e programas de interesse para a saúde, cuja execução envolva áreas já 
compreendidas no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).  
 

17. A Lei nº 8.142/90 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde (SUS) 
e as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da saúde e dá outras providências. 
Considerando a lei supracitada, analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa CORRETA. 
 

I – O Sistema Único de Saúde (SUS) contará, em cada esfera de governo, sem prejuízo das funções do Poder 
Legislativo, com a Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde, enquanto instâncias colegiadas. 
II – A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada quatro anos com a representação dos vários segmentos sociais, 
para avaliar a situação de saúde e propor as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes. 
III – O Conselho de Saúde, em caráter permanente e deliberativo, atua na formulação de estratégias e no 
controle da execução da política de saúde na instância correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e 
financeiros. 
IV – O Conselho de Saúde é um órgão colegiado composto por representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, e a representação dos usuários será paritária em relação ao conjunto 
dos demais segmentos. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Constituicao/Constitui%C3%A7ao.htm#cfart198
https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/Constituicao/Constitui%C3%A7ao.htm#cfart198
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18. O Ministério da Saúde publicou a Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, que estabelece a revisão 
de diretrizes da Política Nacional de Atenção Básica (PNAB), no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). De 
acordo com a nova PNAB de 2017, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) A PNAB considera os termos Atenção Básica (AB) e Atenção Primária à Saúde (APS), nas atuais 
concepções, como termos divergentes.  
b) Universalidade, Equidade e Integralidade são Diretrizes do Sistema Único de Saúde (SUS) e da Rede de 
Atenção à Saúde (RAS) a serem operacionalizadas na Atenção Básica.  
c) A PNAB tem na Saúde da Família sua estratégia prioritária para a expansão e a consolidação da Atenção 
Básica, não sendo reconhecidas outras estratégias de Atenção Básica.  
d) A Atenção Básica será a principal porta de entrada e centro de comunicação da RAS, coordenadora do 
cuidado e ordenadora das ações e serviços disponibilizados na rede.  
 

19. A Política Nacional de Atenção Básica (PNAB) de 2017 define a Equipe de Saúde da Família (eSF) como 
a estratégia prioritária de Atenção à Saúde e visa à reorganização da Atenção Básica no país, de acordo com 
os preceitos do SUS. Segundo a PNAB (2017), assinale a alternativa CORRETA sobre a eSF. 
 

a) Composta no mínimo por médico, preferencialmente da especialidade medicina de família e comunidade, 
enfermeiro, preferencialmente especialista em saúde da família; auxiliar e/ou técnico de enfermagem e agente 
comunitário de saúde (ACS).  
b) A população adscrita por equipe de Saúde da Família (eSF) deve ser de 2.000 a 3.500 pessoas, localizada 
dentro do seu território, sendo proibida a definição de outro parâmetro populacional que seja maior ou menor 
do que o recomendado.  
c) Em áreas de grande dispersão territorial, áreas de risco e vulnerabilidade social, recomenda-se a cobertura 
de 100% da população com número máximo de 950 pessoas por agente comunitário de saúde (ACS). 
d) Para equipe de Saúde da Família (eSF), há a obrigatoriedade de carga horária mínima de 20 (vinte) horas 
semanais para todos os profissionais de saúde membros da Estratégia Saúde da Família (ESF), podendo estar 
vinculados a mais de 1 (uma) eSF. 
 

20. A saúde é um direito de todos e um dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas 
que visem à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e aos 
serviços para sua promoção, proteção e recuperação. Considerando os Art. de 196 a 200 da Constituição 
Federal de 1988 e suas alterações, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) As ações e os serviços públicos de saúde constituem um sistema único, organizado de acordo com as 
seguintes diretrizes: universalidade, equidade e participação da comunidade. 
b) O Sistema Único de Saúde será financiado com recursos do orçamento da seguridade social, da União, dos 
Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, além de outras fontes. 
c) Os gestores locais do Sistema Único de Saúde deverão admitir agentes comunitários de saúde e agentes de 
combate às endemias apenas por meio de concurso público, de acordo com a natureza e a complexidade de 
suas atribuições. 
d) As instituições privadas poderão participar de forma complementar do Sistema Único de Saúde, mediante 
contrato de direito público ou convênio, tendo preferência as entidades com fins lucrativos.  
 

21. De acordo com o Art. 200 da Constituição da República Federativa do Brasil (1988) e suas alterações, ao 
Sistema Único de Saúde compete, além de outras atribuições, nos termos da lei: 
 

I – executar as ações de vigilância sanitária e epidemiológica, bem como as de saúde do trabalhador; 
II – controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de interesse para a saúde e participar da 
produção de medicamentos, equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos; 
III – fiscalizar e inspecionar alimentos, compreendido o controle de seu teor nutricional, bem como bebidas e 
águas para consumo humano; 
IV – participar do controle e fiscalização da produção, transporte, guarda e utilização de substâncias e produtos 
psicoativos, tóxicos e radioativos. 
 

A respeito das afirmativas acima, marque a alternativa CORRETA. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

 
 

http://pesquisa.in.gov.br/imprensa/jsp/visualiza/index.jsp?jornal=1&pagina=68&data=22/09/2017
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22. Considera-se infração ética e disciplinar a ação, omissão ou conivência que implique em desobediência 
e/ou inobservância às disposições do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, bem como a 
inobservância das normas do Sistema Cofen (Conselhos Regionais de Enfermagem). De acordo com a 
Resolução Cofen nº 564/2017, que aprova o novo Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, assinale 
a alternativa CORRETA. 
 

a) As penalidades, referentes à advertência verbal, multa, censura e suspensão do exercício profissional, são da 
responsabilidade do Conselho Federal de Enfermagem e serão registradas no prontuário do profissional de Enfermagem.  
b) São consideradas infrações gravíssimas as que provoquem perigo de morte, debilidade permanente de 
membro, sentido ou função, dano moral irremediável na pessoa ou ainda as que causem danos mentais, 
morais, patrimoniais ou financeiros. 
c) Para a graduação da penalidade e respectiva imposição, consideram-se a gravidade da infração, as circuns-
tâncias agravantes e atenuantes da infração, o dano causado e o resultado, e os antecedentes do infrator. 
d) São consideradas circunstâncias agravantes: realizar atos sob coação e/ou intimidação ou grave ameaça; 
realizar atos sob emprego real de força física; e ter colaborado espontaneamente com a elucidação dos fatos. 
 

23. A Portaria nº 2.979, de 12 de novembro de 2019, institui o Programa Previne Brasil, que estabelece novo 
modelo de financiamento de custeio da Atenção Primária à Saúde no âmbito do Sistema Único de Saúde. 
Conforme o que está expresso nessa portaria, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) O financiamento federal de custeio da Atenção Primária à Saúde (APS) será constituído por: capitação 
ponderada; pagamento por desempenho; e incentivo para ações estratégicas. 
b) A capitação ponderada considera o número de pessoas residentes na área de abrangência de cada equipe, 
a vulnerabilidade socioeconômica, o perfil demográfico por faixa etária e a classificação geográfica definida 
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE). 
c) O valor do incentivo financeiro do pagamento por desempenho será transferido mensalmente e recalculado 
simultaneamente para todos os municípios ou Distrito Federal a cada 12 (doze) competências financeiras. 
d) O pagamento por desempenho contemplará ações, programas e estratégias, como Programa Saúde na 
Hora, Equipe de Saúde Bucal (eSB), Equipe de Consultório na Rua (eCR), Equipe de Atenção Básica Prisional 
(eABP), entre outros.  
 

24. Criança de 5 anos e 4 meses comparece à Unidade Básica de Saúde (UBS) acompanhada dos pais para 
realizar a vacinação recomendada para a idade. O técnico em enfermagem, ao verificar a carteira de vacinação, 
identificou que a criança não recebeu nenhuma dose da vacina Febre Amarela até o momento. Nesse caso, 
segundo o Calendário Nacional de Vacinação da Criança, assinale a alternativa que apresenta a conduta 
CORRETA que o técnico deve ter a respeito dessa vacina. 
 

a) Não administrar nenhuma dose da vacina Febre Amarela.  
b) Administrar apenas 1 (uma) dose da vacina Febre Amarela. 
c) Administrar 2 (duas) doses da vacina Febre amarela com intervalo de 30 (trinta) dias entre as doses.  
d) Administrar 2 (duas) doses da vacina Febre amarela com intervalo de 60 (sessenta) dias entre as doses. 
 

25. O HPV (Papilomavírus Humano) é responsável pela infecção sexualmente transmissível mais frequente no 
mundo e está associado ao desenvolvimento da quase totalidade de casos de câncer de colo de útero. A 
vacinação é a medida mais eficaz para a prevenção contra essa infecção, sendo distribuída gratuitamente pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS). Considerando o Calendário Nacional de Vacinação, analise as afirmativas a 
seguir e marque a alternativa CORRETA sobre a vacina contra HPV (HPV4-recombinante). 
 

I – A vacina previne infecções causadas por todos os tipos de HPV.  
II – A vacina está indicada, no SUS, para crianças e adolescentes na faixa etária de 9 a 14 anos.  
III – O intervalo recomendado entre as doses é de no mínimo 6 meses.  
IV – Em caso de violência sexual, indivíduos de 9 a 45 anos de idade devem receber 3 doses da vacina, 
independentemente do histórico vacinal. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
 

26. As válvulas cardíacas são estruturas responsáveis por assegurar o fluxo sanguíneo, correto e em direção 
única, entre os átrios e ventrículos e para fora dos ventrículos. Sobre a anatomia cardíaca, qual válvula (valva) 
está localizada entre o átrio esquerdo e o ventrículo esquerdo? 
 

a) Valva tricúspide.  c) Valva aórtica. 
b) Valva mitral.  d) Valva pulmonar. 
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27. A coluna vertebral tem grande importância para o corpo humano, exercendo a função de sustentação, 
equilíbrio, movimento e proteção da medula espinhal, integrando ossos, ligamentos, músculos e nervos. Sobre 
a anatomia óssea da coluna vertebral de um adulto, assinale a alternativa que completa de forma CORRETA e 
respectivamente as lacunas da afirmativa a seguir. 
“A coluna vertebral é formada por ____ vértebras cervicais, ____ torácicas, ____ lombares, além do sacro e 
cóccix”. 
 

a) 7 – 12 – 5.  c) 5 – 7 – 12. 
b) 5 – 12 – 7.  d) 7 – 14 – 7. 
 

28. As infecções relacionadas à assistência à saúde (Iras) são um dos eventos adversos mais frequentes 
associados à assistência à saúde e um grave problema de saúde pública, pois aumentam a morbidade, a 
mortalidade e os custos em saúde. Sobre os 4 (quatro) tipos de Iras que mais acometem os indivíduos 
submetidos à assistência à saúde estão:  
 

I – infecção de sítio cirúrgico; 
II – pneumonia associada à broncoaspiração de dieta enteral; 
III – infecção do trato urinário associada ao cateter vesical; 
IV – infecção da corrente sanguínea associada ao cateter venoso periférico. 
 

Com base nas afirmativas acima, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
 

29. Criança de 5 anos de idade comparece ao Pronto Atendimento acompanhada do pai com queixa de vômito 
e diarreia há 3 dias. Após a avaliação médica, foi constatado um quadro de desidratação, com necessidade de 
reposição hídrica via endovenosa (EV). Na prescrição médica, consta que o volume de SF 0,9% a ser 
administrado é de 15ml/kg em 1 (uma) hora. Peso da criança: 18 kg. Sendo assim, qual é o gotejamento 
(gotas/minuto) correto para a infusão do soro? 
 

a) 60 gotas/minuto.  c) 90 gotas/minuto. 
b) 75 gotas/minuto.  d) 100 gotas/minuto. 
 

30. Foi prescrito Penicilina Cristalina 2.500.000 UI de 4/4 horas em SF 0,9% de 100 ml para correr em 30 
minutos via endovenosa. Considerando que a instituição de saúde dispõe de frasco de Penicilina Cristalina de 
5.000.000 UI e equipo microgotas, assinale a alternativa que completa de forma CORRETA e respectivamente 
as lacunas da afirmativa a seguir, que descreve como o técnico em enfermagem deve realizar o preparo e a 
administração desse medicamento. 
“Diluir a Penicilina cristalina em ____ ml de diluente, aspirar ____ ml do medicamento e adicionar ao frasco de 
100 ml de SF 0,9%, e administrar ____ microgotas/minuto”.  
 

a) 10 – 5 – 200.  c) 8 – 4 – 208. 
b) 6 – 3 – 208.  d) 8 – 5 – 210. 
 

31. A Resolução Cofen nº 358 de 2009 dispõe sobre a Sistematização da Assistência de Enfermagem e a 
implementação do Processo de Enfermagem em ambientes, públicos ou privados, em que ocorre o cuidado 
profissional de Enfermagem, e dá outras providências. Sobre a Sistematização da Assistência de Enfermagem 
(SAE) e o Processo de Enfermagem (PE), analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa CORRETA. 
 

I – A Sistematização da Assistência de Enfermagem organiza o trabalho profissional quanto ao método, pessoal 
e instrumentos, tornando possível a operacionalização do Processo de Enfermagem. 
II – O Processo de Enfermagem é um instrumento metodológico que orienta o cuidado profissional de 
Enfermagem e a documentação da prática profissional. 
III – O Processo de Enfermagem organiza-se em quatro etapas inter-relacionadas, interdependentes e 
recorrentes: Histórico de Enfermagem; Diagnóstico de Enfermagem; Implementação; e Avaliação.  
IV – O Técnico de Enfermagem e o Auxiliar de Enfermagem participam da execução do Processo de 
Enfermagem, naquilo que lhes couber, sob a supervisão e orientação do Enfermeiro. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
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32. Paciente L. M. S., 45 anos, internado na enfermaria cirúrgica, tem prescrição médica de Dexametasona 7 
mg endovenoso (EV). A instituição hospitalar tem disponível frasco-ampola de 2,5 ml de dexametasona 4 
mg/ml. Sendo assim, quantos ml do medicamento devem ser administrados pelo técnico em enfermagem? 
 

a) 1,15 ml.   
b) 1,50 ml.   
c) 1,75 ml. 
d) 2,25 ml. 
 

33. As cirurgias podem ser classificadas de acordo com seu potencial de contaminação em: limpas, 
potencialmente contaminadas, contaminadas ou infectadas. Considerando essa classificação, assinale a 
alternativa CORRETA.  
 

a) A hernioplastia umbilical é classificada como potencialmente contaminada.  
b) A cirurgia cardíaca é classificada como limpa. 
c) A amputação de membro inferior necrosado é classificada como contaminada.  
d) A cirurgia de retossigmoidectomia é classificada como infectada.   
 

34. O “processo físico-químico que realiza esterilização de materiais a baixa temperatura, e que confere maior 
segurança para a equipe de saúde durante seu processamento, comparado aos demais métodos de 
esterilização” se refere à esterilização por: 
 

a) vapor saturado sob pressão. 
b) plasma de peróxido de hidrogênio.  
c) ácido peracético.  
d) óxido de etileno.  
 

35. A equipe de enfermagem é responsável por exercer cuidados ao paciente com diferentes necessidades, 
como de oxigenação, alimentação, eliminação, entre outras. Sobre a assistência de enfermagem ao paciente 
com sonda nasogástrica, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA.  
 

I – A sonda nasogástrica pode ser inserida pela narina ou pela boca até o intestino, com a finalidade de 
alimentação e/ou administração de medicamentos. 
II – A sonda nasogástrica pode ser inserida pelo técnico em enfermagem ou pelo enfermeiro, devendo ser 
realizado um raio X para confirmar sua localização.  
III – A administração da dieta por sonda nasogástrica pode ser contínua ou intermitente, e o paciente deve 
permanecer com cabeceira elevada por 30 minutos após seu término. 
IV – A administração lenta da dieta via sonda nasogástrica pode causar distensão abdominal, má absorção de 
nutrientes, vômito e/ou diarreia.  
V – Após a administração da dieta ou medicamento via sonda nasogástrica, é recomendado limpar a sonda 
com água filtrada para evitar acúmulo de resíduo. 
 

a) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II, III e V estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas III e V estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas III, IV e V estão corretas. 
 

36. De acordo com a Agência Nacional de Vigilância Sanitária (Anvisa), uma das medidas para a prevenção de 
pneumonia associada à ventilação mecânica é a realização da higiene oral, que deve ser realizada:  
 

a) apenas com água filtrada. 
b) com clorexidina 0,12%. 
c) com água e creme dental. 
d) com enxaguante bucal contendo cloro. 
 

37. A obstrução das vias respiratórias superiores é uma condição que pode ocorrer com crianças e/ou adultos, 
com alimentos ou objetos, e que necessita de atendimento de emergência. A vítima pode apresentar tosse, 
respiração e fala prejudicadas ou impossibilitadas, cianose e até desmaio. No caso de obstrução das vias 
respiratórias superiores em uma criança de 8 anos, qual é o atendimento de emergência recomendado?  
 

a) Realizar a Manobra de Heimlich se a criança estiver inconsciente. 
b) Realizar a Manobra de Heimlich se a criança estiver consciente. 
c) Realizar a Manobra de Ressuscitação Cardiopulmonar (RCP) se a criança estiver consciente. 
d) Realizar cinco golpes nas costas, rápidos e agudos, entre as escápulas, se a criança estiver inconsciente.  
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38. De acordo com as Diretrizes da American Heart Association (AHA) de 2020, para a ressuscitação 
cardiopulmonar (RCP) e o atendimento cardiovascular de emergência (ACE), considerando o paciente adulto, 
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa CORRETA. 
 

I – Na PCR com ritmos não chocáveis, recomenda-se a administração precoce de 1 mg epinefrina, com intervalo 
de 3 a 5 minutos entre as doses. 
II – A desfibrilação está recomendada para os ritmos: Aesp (atividade elétrica sem pulso) e Assistolia. 
III – O acesso intraósseo (IO) é a via preferida de administração de medicação durante a ressuscitação no 
Suporte Avançado de Vida Cardiovascular (SAVC). 
IV – O tratamento da PCR na gravidez é focado na ressuscitação materna, com a preparação para uma 
cesariana de emergência, se necessário. 
 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
 

39. As doenças parasitárias ou parasitoses são causadas por classes de parasitas, como os protozoários, os 
helmintos, os ácaros, entre outros, que podem atingir tanto os animais quanto os humanos. Assim, relacione 
as doenças parasitárias que aparecem na coluna da esquerda às descrições que aparecem na coluna da direita, 
indicando em cada descrição o número relativo à doença à qual ela se refere. 
 

1. Doença de Chagas. 

2. Escabiose. 

3. Esquistossomose. 

4. Giardíase. 

(    ) É uma doença parasitária intestinal, diarreica, causada por um protozoário, 
sendo que sua infecção ocorre pela ingestão de cistos em água ou alimentos 
contaminados, principalmente em regiões com condições sanitárias precárias.  

(     ) Trata-se de uma infecção parasitária causada pelo protozoário Trypanosoma 
cruzi, que apresenta uma fase aguda e uma fase crônica da doença, e uma das 
formas de controle é evitar que o inseto “barbeiro” forme colônias dentro das 
residências.  

(     ) Trata-se de uma doença parasitária causada por um helminto, que tem o homem 
como hospedeiro definitivo e o caramujo como hospedeiro intermediário, sendo 
prevalente em áreas tropicais e subtropicais, em comunidades carentes sem acesso 
à água potável e sem saneamento adequado.  

(     ) É uma infestação na pele causada por ácaro, que causa lesões com intenso 
prurido, representada por pápulas eritematosas e túneis nos espaços interdigitais, 
antebraços, genitais e na região da cintura. 

 

Agora, marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, de cima para baixo. 
 

a) 3 – 1 – 4 – 2. 
b) 1 – 2 – 3 – 4. 
c) 3 – 4 – 1 – 2. 
d) 4 – 1 – 3 – 2. 
 

40. A notificação compulsória é a comunicação obrigatória à autoridade de saúde, realizada pelos médicos, 
profissionais de saúde ou responsáveis pelos estabelecimentos de saúde, públicos ou privados, sobre a 
ocorrência de suspeita ou confirmação de doença, agravo ou evento de saúde pública, podendo ser imediata 
(até 24 horas) ou semanal. De acordo com a Portaria GM/MS nº 420, de 2022, admitem periodicidade de 
notificação semanal: 
 

a) tuberculose; infecção pelo HIV; hepatites virais.  
b) óbitos por dengue; febre amarela; varicela.  
c) botulismo; cólera; violência sexual e tentativa de suicídio. 
d) eventos adversos graves ou óbitos pós-vacinação; raiva humana; tétano.  
 

41. De acordo com a Resolução RDC nº 222, de 28 de março de 2018, que regulamenta as Boas Práticas de 
Gerenciamento dos Resíduos de Serviços de Saúde e dá outras providências, os “resíduos contendo produtos 
químicos que podem apresentar risco à saúde pública ou ao meio ambiente, dependendo de suas 
características de inflamabilidade, corrosividade, reatividade e toxicidade”, pertencem a qual grupo de 
resíduos?  
 

a) Grupo A.  c) Grupo C. 
b) Grupo B.  d) Grupo D. 
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42. A biossegurança é uma área de conhecimento definida pela Agência Nacional de Vigilância Sanitária 
(Anvisa) como: “condição de segurança alcançada por um conjunto de ações destinadas a prevenir, controlar, 
reduzir ou eliminar riscos inerentes às atividades que possam comprometer a saúde humana, animal e o meio 
ambiente”. Sendo assim, de acordo com a NR-32, analise as afirmativas a seguir e assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

I – Todos os trabalhadores com possibilidade de exposição a agentes biológicos devem utilizar vestimenta de 
trabalho adequada, que deve ser fornecida sem ônus para o empregado. 
II – Os trabalhadores devem comunicar imediatamente todo acidente ou incidente, com possível exposição a 
agentes biológicos, ao responsável pelo local de trabalho e, quando houver, ao serviço de segurança e saúde 
do trabalho e à CIPA. 
III – A todo trabalhador dos serviços de saúde deve ser fornecido, gratuitamente, programa de imunização ativa 
contra tétano, difteria, hepatite B e os estabelecidos no Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional 
(PCMSO). 
IV – O trabalhador que realize atividades em áreas onde existam fontes de radiações ionizantes deve conhecer 
os riscos radiológicos, usar os EPIs adequados e estar sob monitoração coletiva de dose de radiação ionizante. 
 

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
d) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas. 
 

43. No início de 2024, o Paraná aparece como o terceiro estado brasileiro com o maior número de casos 
registrados de dengue, atrás de Minas Gerais e São Paulo, e a cidade de Maringá aumentou em 500% o número 
de casos da doença nos últimos seis meses, comparado com o mesmo período do ano de 2023. Sobre a 
temática, assinale a alternativa CORRETA.  
 

a) Os sintomas da dengue são febre baixa com duração de 2 a 7 dias, acompanhada de pelo menos dois 
sintomas: náuseas/vômito; exantema; mialgia/artralgia; cefaleia/dor retro-orbitária; petéquias/prova do laço 
positiva; ou leucopenia. 
b) Os sinais de alarme da dengue envolvem dor abdominal moderada, vômitos esporádicos, sangramento de 
mucosas, hipertensão postural e redução do hematócrito. 
c) É papel da vigilância epidemiológica notificar e investigar todos os casos suspeitos de dengue, por meio da 
Ficha de Notificação/Investigação da dengue e Chikungunya no Sistema de Informação da Atenção Básica 
(Siab).  
d) As medidas de controle da dengue envolvem a notificação dos óbitos e casos suspeitos de dengue, ações 
de combate ao Aedes Aegypt, controle de casa em casa, e ações de educação junto à população para a 
prevenção da doença.  
 

44. A Lei nº 7.498, de 25 de junho de 1986, dispõe sobre a regulamentação do exercício da enfermagem, e dá 
outras providências. Segundo essa lei, o Técnico em Enfermagem exerce atividade de nível médio e cabe a 
ele: 
 

a) participar da orientação e supervisão do trabalho de enfermagem em grau auxiliar.  
b) realizar cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves com risco de vida. 
c) executar ações assistenciais de enfermagem, incluindo as privativas do Enfermeiro. 
d) planejamento, organização, coordenação, execução e avaliação dos serviços da assistência de enfermagem.  
 

45. O curativo é um meio terapêutico que consiste na limpeza e na aplicação de uma cobertura estéril em uma 
ferida, quando necessário, com o objetivo de proteger o tecido recém-formado da invasão microbiana, aliviar a 
dor, oferecer conforto ao paciente, manter o ambiente úmido, promover a rápida cicatrização e prevenir a 
contaminação ou infecção. Assinale a alternativa que contém apenas informações CORRETAS sobre esse 
assunto. 
 

a) Em feridas com cicatrização por primeira intenção, recomenda-se permanecer com curativo estéril por 24 a 
48 horas, exceto se houver drenagem da ferida ou indicação clínica. 
b) Recomenda-se a utilização de luvas estéreis em todos os curativos, inclusive quando utilizar o pacote de 
curativo com as pinças Kelly, Kocher, dente de rato e anatômica, mantendo a técnica asséptica. 
c) Em feridas com cicatrização por segunda intenção, recomenda-se iniciar a limpeza com SF 0,9% frio em jato 
pelas bordas da ferida, avançando para o leito da ferida, a fim de evitar contaminação e infecção.  
d) Em paciente com fixador externo, deve-se realizar a limpeza com SF 0,9% e, em seguida, realizar toque de 
álcool a 70% primeiro no fixador, depois na inserção do dreno e por último na área ao redor da ferida.  
 

 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%207.498-1986?OpenDocument
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46. Paciente J. R. S, sexo masculino, 69 anos, comparece à Unidade Básica de Saúde (UBS) com queixa de 
dor na nuca, tontura, visão borrada e coração acelerado. O técnico em enfermagem realiza o acolhimento e 
verifica os sinais vitais, constatando: PA: 168/120 mmHg; FC: 122 bpm; FR: 16 rpm; T: 36,9° C. Sendo assim, 
pode-se afirmar que o paciente se encontra:  
 

a) hipertenso, taquicárdico, eupneico e afebril.  
b) hipertenso, taquicárdico, bradipneico e afebril. 
c) hipertenso, normocárdico, eupneico e febril. 
d) normotenso, normocárdico, taquipneico e afebril. 
 

47. “A ______________________ foi lançada em 2003 para efetivar os ____________ do SUS no cotidiano 
das práticas de atenção e __________, qualificando a saúde pública no Brasil e incentivando trocas solidárias 
entre gestores, trabalhadores e __________”.  
 
Os termos que preenchem CORRETAMENTE as lacunas da afirmativa acima são:  
 

a) Política Nacional de Humanização – cuidados – gestão – prestadores de serviços. 
b) Política Nacional de Promoção à Saúde – princípios – promoção – comunidade. 
c) Política Nacional de Humanização – princípios – gestão – usuários. 
d) Política Nacional de Atenção Básica – níveis de atenção – prevenção – famílias.  
 

48. O Caderno de Atenção Básica nº 33 do Ministério da Saúde, publicado em 2012, apresenta orientações 
para a organização do processo de trabalho no que diz respeito à saúde da criança, abordando temas como 
acompanhamento do crescimento e desenvolvimento, supervisão das imunizações, alimentação saudável, 
prevenção de acidentes, entre outros. De acordo com esse documento, assinale a alternativa CORRETA. 
 

a) Os pais e cuidadores devem ser orientados a colocar a criança para dormir de lado (decúbito lateral), sem 
lençóis e cobertores soltos ou objetos macios em volta da criança, a fim de evitar morte súbita, principalmente 
no primeiro ano de vida.  
b) Com relação ao desenvolvimento do bebê, espera-se que ele sente sem apoio a partir do 5º mês, engatinhe 
ou ande com apoio entre 7 e 9 meses, e ande sozinho entre 9 meses e 1 ano.  
c) A Caderneta de Saúde da Criança utiliza como parâmetros para a avaliação do crescimento de crianças os 
seguintes gráficos: perímetro cefálico, peso para a idade, comprimento/estatura para a idade e índice de massa 
corporal (IMC) para a idade. 
d) A idade ideal para iniciar o processo educativo do controle dos esfíncteres varia de criança para criança, 
algumas entre 24 e 48 meses já mostram sinais de que estão prontas e outras se mostram prontas antes dos 
12 meses de idade. 
 

49. As Diretrizes Operacionais dos Pactos pela Vida, em Defesa do SUS e de Gestão foram publicadas em 
2006 pelo Ministério da Saúde, sendo o Pacto pela Vida um compromisso entre os gestores do SUS em torno 
de seis prioridades que apresentam impacto sobre a situação de saúde da população brasileira. Sendo assim, 
são prioridades do Pacto pela Vida:  
 

I – saúde do idoso; 
II – fortalecimento da Atenção Básica; 
III – redução da mortalidade infantil e materna; 
IV – controle do câncer de colo de útero e de mama. 
 

Marque a seguir a alternativa CORRETA. 
 

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas. 
d) Todas as afirmativas estão corretas. 
 

50. O posicionamento do paciente para a realização de exames tem como objetivo principal promover e facilitar 
sua execução, prezando pelo conforto, pela segurança e pela privacidade do indivíduo. Para isso, o técnico em 
enfermagem deve conhecer o posicionamento adequado para cada tipo de exame. Sendo assim, para a 
realização do exame de colonoscopia, o paciente deve ser colocado em qual posição? 
 

a) Decúbito dorsal.  
b) Posição Fowler. 
c) Posição litotômica. 
d) Decúbito lateral esquerdo.  
 

 


